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Funciones trigonométricas inversas
1. Ejemplos ilustrativos
2. Tarea de interaprendizaje
El valor de una función trigonométrica de un ángulo depende del valor del ángulo, y, recíprocamente, el valor de un ángulo depende del valor de la función.
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trigonometica inversa de “y” es:x = cos” y. En donde a un valor de “x” comesponderd uno y

solamente unode “y”, pero a un valor dado de “y” corresponderé un mimero nfinito de valores diferentes
de“x". Porlo tanto las funciones trigonoméricas directas son uniformes, ¥ as finciones rigonoméfricas

inversas son multiformes.

La expresion cos™

¥ (inverso coseno v) también se simboliza con arccosy (arco coseno

representa el valor de un angulo cuyo coseno s y.




Propiedad fundamental: La función directa anula a la función inversa y viceversa

Ejemplo: 
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Ejemplos ilustrativos
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Solucién: Sea x = aresen— = Con el mancjo de la calculadora, ¢l angulo x cuyo seno es igual a

wad-45°
Por lo tanto X:W’]md

2 _x
Entonces: @resen— =
204

rad





[image: image4.png]1 1
2) Hallar el valor de Sen[(au" S+ tan™ 3]
Solucién:
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1
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)/:Lan"%itany:
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Reemplazando estos valores se obtiene que: Sen[(au" S+ tan™ Ej sen(x+ )

Pero comosen(x-+ y)= serc- cos y + seny - cosx, entonces

1 1
Sen[(au" S+ tan™ 37 sermecosy +seny- cosx

Para reemplazar valores en esta ltima ecuacion es necesario calcular los valores correspondientes de

1
senx, cosx, seny v cosy a partir de los datos anteriores: tan x= —

1
tany=—
r=3

Empleando tan x= % se obtiene
a=AF+27 =5
1

¢ racionalizando sermx

2.5

s

¥ racionalizando cosx =
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Porlo tanto reemplazando valores en Sen[(au" S+ tan™
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3) Demostrar la igualdad arctan - arctan b = arctan
Sea:
x=arctang = a = tanx

y=arctanb=tany=b

Entonces:
a-b
1+ab

x-y = arctan

Aplicando tan a ambos lados de la igualdad se tiene
a-b
T+ab

tan(x - ) = tan arctan

tanx— tany

Como tan(x—y) = v tan(arctan @)= @ se obtiene

1+ tanx- tany

tnx—tany _a-b
T+tanx-tany 1+ab

Reemplazando @ = tanx:tany = b

a-b
1+ab 1+ab

Como son idénticas se ha demostrado que arctan @ - arctan b = arctan

a-b
1+ab
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Y remplazando,
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Tarea de interaprendizaje 
Hallar los valores de las siguientes funciones en radianes
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Hallar los valores de las siguientes funciones en radianes
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Demostrar las igualdades:
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5) 2arctan a = arcsen ——

1+a
m m-n_xm
6) arctan — — arctan —rad
n mtn 4
mn
7) tan” m+tan ™ n=tan ™
1-mn

1 1
8) tan™ = +arctan — = tan




Resolver las siguientes ecuaciones:
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